
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 112
van STEFAAN SINTOBIN
datum: 28 oktober 2022

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Departement Landbouw en Visserij, VLAM en VILT  -  Deelname aan landbouwbeurzen

Het Vlaams Centrum voor Agro- en Visserijmarketing vzw (VLAM) is een extern 
verzelfstandigd agentschap van het beleidsdomein Landbouw en Visserij van de Vlaamse 
overheid dat promotie voert voor de producten en diensten van de sectoren landbouw, 
tuinbouw, visserij en agrovoeding. Geregeld nemen zij (samen met eventueel het 
Departement Landbouw en Visserij en het Vlaams Infocentrum Land- en Tuinbouw (VILT)) 
deel aan land- en tuinbouwbeurzen, o.a. om de sector en specifieke producten zowel in het 
binnen- als het buitenland te promoten.

1. Kan de minister een jaarlijks overzicht geven voor 2020, 2021 en 2022, van de land- 
en tuinbouwbeurzen waaraan VLAM, VILT en het Departement Landbouw en Visserij 
in binnen- en buitenland deelnamen?

2. Welke specifieke producten werden op elk van die beurzen precies in de kijker gezet 
voor de land- en tuinbouwsector?

3. Wat was de kostprijs van elk van deze deelnames?

4. Heeft de minister een idee van het effect van een of meerdere deelnames? Met andere 
woorden, kan voor bepaalde producten een duidelijke link gelegd worden tussen de 
deelname aan een beurs en de verkoop en/of export van dat product aan 
een/meerdere partners/landen? Zo ja, over welke producten en partners/landen gaat 
het precies?

5. Acht de minister het opportuun om nog meer in te zetten op de deelname aan beurzen 
in het binnen- en buitenland en zo nog meer land- en tuinbouwproducten van bij ons 
in de kijker te plaatsen? Waarom wel/niet?

6. Welke beursdeelnames staan voor het Departement Landbouw en Visserij, VLAM en 
VILT al vast voor de rest van dit jaar en voor 2023? Hoeveel bedraagt de kostprijs van 
deze geplande deelnames?



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 112 van 28 oktober 2022
van STEFAAN SINTOBIN

1. VILT nam in deze jaren niet deel aan landbouwbeurzen omwille van besparingen binnen 
de organisatie. 

Het Departement Landbouw en Visserij nam in 2020 deel aan Agro-Expo Roeselare en 
Agridagen Ravels, en in 2021 aan Werktuigendagen Oudenaarde.

VLAM nam in 2020, 2021 en 2022 deel aan verschillende binnen- en buitenlandse 
beurzen (zie tabel in bijlage). Ook de beurzen die op de agenda staan in 2023 zijn 
vermeld. De buitenlandse beurzen waaraan VLAM deelneemt, zijn geen 
landbouwbeurzen die zich richten op landbouwers. Het zijn vooral handelsgerichte 
voedings- en sierteeltvakbeurzen waar VLAM een stand organiseert zodat exporteurs 
er hun handelscontacten kunnen ontmoeten.

2. Het Departement Landbouw en Visserij focust tijdens beurzen niet op producten, maar 
op kennisdoorstroming en communicatie rond beleid en diensten. Alle vragen worden 
beantwoord maar er worden per beurs ook specifieke thema’s extra in de verf gezet. 
Dit waren: 

- VLIF klimaatinvesteringen, KRATOS bedrijfsadvies, brede weersverzekering in 
2020 (zowel Agro-Expo Roeselare als Agridagen Ravels)

- Eiwitstrategie (met extra focus op plantaardige eiwitten), pre-ecoregelingen en 
niet-productieve investeringen op Werktuigendagen Oudenaarde 2021.

Voor VLAM: zie antwoord op vraag 1.

3. Voor VLAM: zie bijlage.

Departement Landbouw en Visserij: 
- Agro-Expo Roeselare 2020: 6.675,00 euro 
- Agridagen Ravels 2020: 5.788,65 euro  
- Werktuigendagen Oudenaarde 2021: 9.747,00 euro 

 
4. Op de buitenlandse beurzen waar VLAM aanwezig is, krijgen exporteurs de kans om 

hun bestaande handelscontacten te ontmoeten of nieuwe klanten te vinden. De impact 
hiervan kan niet altijd onmiddellijk gemeten worden en moet dan ook op langere 
termijn bekeken worden.
Voor kernmarkten is de aanwezigheid van VLAM op beurzen een efficiënte manier voor 
de bedrijven om hun klanten op korte termijn te ontmoeten. De focus ligt dan niet 
meteen op het vinden van nieuwe contacten, maar eerder op het consolideren van de 
markt. 
In prospectiemarkten is het wel de bedoeling nieuwe handelsrelaties aan te knopen. 
Hier vormen beursdeelnames van VLAM een efficiënte formule om persoonlijke 
contacten te leggen. Deze vormen de basis voor verdere handelsrelaties, doch is nog 
verdere opvolging door de bedrijven nodig na een beursdeelname om vanuit een 
contact ook effectief tot een contract te komen.
De impact van een dergelijke beursdeelname is in de tabel (zie hoger) in kaart gebracht 
door het aantal bedrijven te vermelden die deelnamen aan de VLAM-stand. Op enkele 
(meestal verre) beurzen speelt VLAM ook zelf een belangrijke rol als tussenschakel 



tussen prospecten en exportbedrijven. Het aantal deelnemers is slechts één element 
dat telt voor de effectmeting, maar geeft een goede indicatie. Door een evaluatie na 
afloop van de beursdeelname bij de bedrijven, krijgt VLAM de nodige inzichten om een 
eventuele vervolgdeelname te organiseren of bij te sturen.
Op binnenlandse beurzen neemt VLAM deel om de sector, horeca en/of het grote 
publiek te bereiken. Het effect hiervan ligt eerder op langere termijn. De focus ligt 
hierbij op de bekendheid van producten van bij ons en de werking van VLAM voor de 
land- en tuinbouwsector.

5. Uit de evaluaties van VLAM met de exportbedrijven en de sector blijkt een 
beursdeelname een waardevolle en efficiënte manier om een buitenlandse markt te 
onderhouden of te leren kennen. VLAM gaat steeds in nauw overleg met de bedrijven 
en federaties om doelmarkten te selecteren, zodat de genomen initiatieven maximaal 
kunnen renderen. Tijdens corona werden heel wat buitenlandse missies geannuleerd 
en vervangen door virtuele contacten op vraag van de sector en de exportbedrijven, 
zodat er toch nog contacten gelegd konden worden. Zodra er opnieuw beursdeelnames 
mogelijk waren, hebben onze Vlaamse bedrijven en de buitenlandse klanten snel de 
weg weer gevonden naar de fysieke beurzen. Dit bevestigt het belang en de waarde 
van de beursdeelnames.

6. De kans bestaat dat VILT deelneemt aan Agriflanders 2023. De knoop wordt hierover 
eerstdaags doorgehakt. Ondanks de besparingen van de laatste jaren heeft VILT in 
2021 budget opzij kunnen zetten waarmee de nieuwe vijfjaarlijkse imagostudie (hoe 
de Vlaming over landbouw denkt) zal worden uitgevoerd. Deelname aan Agriflanders 
zou VILT toelaten om de landbouwers hierover te bevragen. VILT raamt de kostprijs 
van de beursdeelname op maximaal 12.500 euro. 

Het Departement Landbouw en Visserij zal in 2023 deelnemen aan Agriflanders 2023 
(+/- 110.000 euro), Werktuigendagen 2023 (+/- 10.000 euro) en Agribex 2023 (+/- 
115.000 euro).

Voor VLAM: zie bijlage 

BIJLAGE

Overzicht deelname VLAM aan beurzen vanaf 2020

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15754

